

**Balatonakarattya Község Önkormányzata**  
**Polgármester**

---

Az előterjesztés törvényességi szempontból megfelelő.

Balatonakarattya, 2024. április 23.

Polgár Beatrix  
jegyző

**ELŐTERJESZTÉS**

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
2024. április 24-i ülésére

**Tárgy** : VIS MAIOR PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSA

**Előterjesztő**: Matolcsy Gyöngyi - polgármester

**Előkészítette**: Molnár Róbert

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

2024.03.28-án Balatonakarattya térségét nagy erejű szellőkések sújtották. A település a Balaton K-i oldalán fekszik, így a tó hosszanti nyugati oldaláról érkező szél jelentősen felerősödve, a tó vízből egyfajta hullámhegyet képezve éri el a település vízparti területeit.

A káresemény bekövetkeztekor 70 km/h erejű NY-i ÉNY-i irányú szellőkéseket mértek, melynek köszönhetően a Balaton vize szinte „kibillent” medréről. A vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a szellőkése által 1,6 m magas kilengése volt ekkor a Balatonnak.

A partra kicsapó víz jelentős károkat okozott az önkormányzat vízparti ingatlanjaiban. Sérült a partvédmű előtti kőszórás, alámosódott a partfal, több helyütt széttöredezett a térkőburkolat és eltört a fejgerenda.

Érintett ingatlanok:

- Balatonakarattya 3614
- Balatonakarattya 3611/4
- Balatonakarattya 3499/6

A vis maior igény 2024.04.03-án bejelentő adatlapon megküldésre került a Magyar Államkincstár részére az ebr42 felületen keresztül a 626 010 azonosítószámon. A bejelentését követően 2024. 04.17-én helyszíni vizsgálat történt, melyen részt vett a Katasztrófadélem, a Kormányhivatal és a Vízügy illetékes szakemberei.

A helyszíni jegyzőkönyv felvételét követően szükséges a Magyar Mérnöki Kamara, a Magyar Építész Kamara szakértői névjegyzékében szereplő műszaki szakértő bevonása, aki megállapítja a helyreállítás pontos műszaki tartalmát és annak költségeit.

A költségvetés ismeretében az önkormányzat benyújthatja támogatási igényét a Magyar Államkincstárnak. Amennyiben az önkormányzat támogatási igényt nyújt be a helyreállítási munkák költségeihez 30%-os önerőt kell biztosítani.

Kérem a előterjesztés megvitatását!

Matolcsy Gyöngyi  
polgármester